

ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б)

к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

2. Долой гитлеровских империалистов-разбойников, нарушивших мир между народами мира и бросивших Германию, Европу и СССР в пучину войны!

3. Долой немецко-фашистских грабителей-захватчиков, угнетающих и разоряющих народы Европы и угрожающих свободолюбивым народам всего мира!

4. Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

5. Привет поработенным народам Европы, борющимся за свое освобождение от гитлеровской тирании!

6. Привет угнетенным славянским народам, борющимся за свою свободу и независимость против немецких, итальянских и венгерских разбойников-империалистов!

7. Привет германскому народу, стонущему под игом гитлеровской черносотенной банды,—пожелаем ему победы над кровавым Гитлером!

8. Да здравствует боевой союз армии и флотов Советского Союза, Великобритании и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойничьего империализма!

9. Да здравствуют Соединенные Штаты Америки, поддерживающие Великобританию, Советский Союз и другие свободолюбивые народы в их справедливой войне против немецко-фашистских захватчиков!

10. Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот, героически защищающие свободу и жизнь народов СССР от немецко-фашистских захватчиков!

11. Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Стойко и мужественно защищайте наши города и села от немецко-фашистских захватчиков! Громите и уничтожайте врага!

12. Советские летчики-соколы! Беспощадно громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!

13. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Никакой пощады немецко-фашистским мерзавцам! Да здравствуют советские танкисты!

14. Советские артиллеристы, минометчики, пехотинцы, кавалеристы, моряки! Уничтожайте кровавые банды Гитлера, этим вы спасете свободу и независимость народов нашей страны!

15. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является необходимым условием победы над врагом! Всеммерно улучшайте дело связи в Красной Армии. Да здравствуют советские связисты!

16. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, медсестры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь раненых советских бойцов! Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!

17. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

18. Слава героям Великой Отечественной войны—бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

19. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

20. Да здравствует братский союз рабочих, колхозников, интеллигенции нашей страны!

21. Братский привет нашим братьям украинцам, белоруссам, молдованам, литовцам, латышам, эстонцам, карелам, временно попавшим под ярмо немецко-фашистских мерзавцев. Братья! Организуйте партизанские отряды, громите тылы вражеских войск, уничтожайте немецко-фашистских разбойников и ждите нашего прихода,—мы еще придем!

22. Советские партизаны! Разверните борьбу с немецкими захватчиками, беспощадно истребляйте живую силу вражеской армии, уничтожайте немецкие танки и автомашины, взрывайте мосты и дороги, нарушайте пути подвоза боеприпасов и продовольствия, рвите телефонную и телеграфную связь врага, поджигайте склады и обозы немецких захватчиков! Да здравствуют героические советские партизаны!

23. Всеобщее военное обучение граждан СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте не покладая рук на поддержку фронта! Давайте побольше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, снарядов, мин, пулеметов, винтовок! Все для фронта!

25. Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

26. Работники железнодорожного транспорта! Организуйте быстрое продвижение транспорта с войсками и военными грузами! Все для фронта!

27. „Все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа—на разгром врага!“

(СТАЛИН).

28. Советская интеллигенция! Отдадим все наши силы и знания делу борьбы с немецкими захватчиками!

29. Женщины! Матери, жены и сестры! Немецкий фашизм—злейший враг женщин всего мира! Все силы на борьбу с немецкими империалистами-захватчиками!

30. Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин ушедших на фронт!

31. „Основным качеством советских людей должны быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей Родины.“ (СТАЛИН).

32. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских кровавых собак!

33. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

34. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков—партия Ленина—Сталина,—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 30 октября

В течение 30 октября наши войска вели ожесточенные бои с противником на Волоколамском, Можайском, Малоярославецком и Тульском направлениях. Все атаки немецко-фашистских войск на наши позиции были отбиты с большими для врага потерями.

По уточненным данным, за 29 октября под Москвой сбито не 39 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 47 немецких самолетов.

* * *

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, за 29 октября уничтожило 55 танков противника, 340 автомашин с военным снаряжением, 21 цистерну с горючим, 20 орудий разного калибра, склад с боеприпасами, железнодорожный эшелон со снарядами, более 20 штабных фургонов, рассеяло и частично уничтожило до двух полков вражеской пехоты.

* * *

Авиачасть тов. Толоркова, действующая на Ленинградском фронте, в течение месяца в воздушных

боях сбила 164 немецких самолета, уничтожила 140 танков, 330 автомашин, 150 мотоциклов, 5 зенитных артиллерийских батарей, много цистерн с горючим и несколько железнодорожных составов с вражеской пехотой.

* * *

Югославские партизаны совершили недавно большой налет на итальянский гарнизон в районе гор. Плевле. В завязавшей перестрелке убито и ранено до 40 солдат. Партизаны захватили одно орудие, боеприпасы и много винтовок.

Сербские патриоты продолжают удерживать в своих руках ряд занятых городов и сел. Все попытки итальянских и немецких частей выбить сербские войска из сел около Вальево потерпели неудачу. Сербские патриоты удерживают свои рубежи и отбивают атаки неприятеля. За 10 дней октября немецко-итальянские части, действующие против югославских партизан, потеряли убитыми и ранеными около трехсот солдат и офицеров. Партизанам достались богатые трофеи.

Из утреннего сообщения 31 октября

В течение ночи на 31 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском, Малоярославецком и Тульском направлениях.

* * *

На одном из участков Калининского направления дальнебойная батарея под командованием лейтенанта Великова разгромила вражеский аэродром, уничтожила 14 неприятельских самолетов.

* * *

28 октября на одном из участков Западного фронта группа наших танков, ворвавшись в расположение немецко-фашистских войск, уничтожила до полка немецкой пехоты и подбила 16 вражеских танков.

* * *

На одном из участков Южного фронта кавалерийские части командира тов. Кириченко нанесли противнику серьезный урон. В бою за город З. кавалеристы уничтожили 2 немецких полка. Фашисты потеряли большое количество пулеметов, минометов, винтовок и другого вооружения.

* * *

Усиленно громит врага партизанский Кировоградской области. Вольный страх наводит на фашистов партизанский отряд, которым руководит тов. под кличкой „Ворон“. Недавно этот отряд ворвался в один из городов и полностью уничтожил немецкий гарнизон из 75 солдат, захватил 3 станковых пулемета, одну противотанковую пушку, 2 бронемашинны и много винтовок.

Активно действуют партизаны Запорожской области. 9 октября вторая рота пехотного полка „СС“ и 80 человек особого штурмового жандармского отряда получили приказ очистить от партизан энский район области. Несколько партизанских отрядов выступили совместно против карательной экспедиции немцев. В бою партизаны разгромили противника, уничтожив 123 немца. Среди убитых солдат оказалось несколько немецких лейтенантов и полковник Георг Шмидт. Партизаны захватили минометы, ручные пулеметы, гранатометы, много винтовок, автоматов, патронов и другое вооружение.

* * *

По всей советской стране ширится предоктябрьское соревнование. Советские патриоты работают под лозунгом: „Дать фронту все необходимое для разгрома коварного врага!“. В механическом цехе завода имени Ворожского (Свердловская область) число двухсотников за время соревнования выросло в 7 раз. В смене мастера Васильева все рабочие стали двухсотниками. Токарь Ягубов, выполняющий нормы на 500 процентов, обучил молодых рабочих Плещеева и Фалалева, которые теперь перевыполняют нормы в несколько раз. На энском заводе Воронежской области был получен срочный заказ для героических защитников Москвы. Мастер Свиридов, слесарь Никифоров, старый партизан Косаткин и другие рабочие сутками не выходили из завода, отказались от выходного дня. Каждый работал за двоих, за троих. На третьи сутки завод сдал заказ. Работа, на которую в мирное время потребовалось бы 10—12 дней, была выполнена за двое суток.

(Окончание на 2 стр.)

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 31 октября

В течение 31 октября наши войска вели упорные бои с противником на всех фронтах.

За 30 октября уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери 18 самолетов.

Наша авиачасть, действующая на Западном фронте, за 30 октября уничтожила 26 немецких танков, 225 автомашин с военными грузами, 18 штабных автобусов, до 14 орудий, рассеяла и частично уничтожила 2 полка вражеской пехоты и 1 кавалерийский эскадрон.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта успешно действует артиллерийская батарея под командованием сержанта Николаева. Меткий огонь этой батареи наносит большой урон врагу. На днях с наблюдательного пункта на батарею поступило донесение, что по шоссе передвигается два батальона пехоты, а сзади следует артиллерийская батарея на механической тяге. Сержант Николаев быстро принял решение. Первые же выстрелы внесли в колонну врага большое замешательство. Машины и люди сгрудились в кучу. Батарея Николаева в это время выпустила в толпу врагов более 20 снарядов. Вражеские колонны были рассеяны. На шоссе остались разбитые автомашины, орудия, тракторы, мотоциклы. Было убито и ранено более 200 фашистов.

Продолжают поступать сообщения о чудовищных злодеяниях фашистских бандитов. В селении Васильевка, Орловской области,

перенявшиеся немецкие солдаты заставили танцовать изнасилованных и избитых ими девушек. В это время по улице шла беременная колхозница Анна Ларионова. Фашисты потребовали, чтобы она танцевала. Ларионова попыталась отказаться, ссылаясь на беременность. Рассвирепевший дегтина с нашивками ефрейтора ударил женщину сапогом по животу. Ларионова потеряла сознание. Начались родовые схватки. Фашистские изверги запретили крестьянкам оказать роженице помощь. Несчастная родила мертвого ребенка. В селе Ивановка, Кировоградской области, старая, больная крестьянка отказалась молотить хлеб для немцев. Тогда фашисты расстреляли старуху и ее дочь, а дом подожгли. В селе Крестителево, Полтавской области, немецкие солдаты произвели повальный обыск у крестьян, отняв у них все съедобное.

Бакинские нефтяники неуклонно повышают темпы работы. Пламенные советские патриоты заявляют: „Наши танки и самолеты получают и будут получать столько горючего, сколько нужно для полного и окончательного разгрома фашистов“. В тресте „Азизбековнефть“ молодежная бригада мастера Хамена Джавадова восстановила 3 действующие скважины. У себя на промысле энтузиасты нашли и заготовили необходимое оборудование. Бригада добилась увеличения дебита одной скважины на 80 процентов, другой — на 50 процентов, третьей — на 25 проц. Вырос дебит и других скважин, обслуживаемых бригадой тов. Джавадова.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Важный заказ выполнен

За последние недели враг усилил свое наступление на нашу столицу Москву. Положение продолжает оставаться напряженным. Бойцы Красной Армии проявляют величайшую стойкость, мужество, задерживают его бешеный натиск, срывают его планы.

Отстоять родную Москву, сделать ее неприступной крепостью! Вот мысли, которыми наполнены сердца трудящихся всего Советского Союза. Советские люди напрягают все усилия, чтобы сделать все необходимое для фронта.

Коллектив цеха № 1 машиностроительного завода ДРО на октябрь получил важный заказ.

Много стахановского труда, исключительной инициативы проявили лучшие люди цеха гг. Махров, Егоров, Синев, Корчагин, Кочетов и ряд других товарищей при выполнении этого заказа. Они ежедневно давали по две и более норм.

Много старания и энтузиазма проявили мастера второго пролета гг. Паутов и Зиновьев. Октябрьский план по выполнению заказа цехом значительно перевыполнен.

Желая занять в предоктябрьском соревновании первое место, коллектив упорно борется и за вы-

полнение второго заказа.

Для более успешной работы в настоящее время в цехе изменена структура руководства. Та промежуточность, которая была между мастером смены и начальником смены, ликвидирована. Старших мастеров больше в цехе нет. Сейчас мастер смены является подлинным хозяином в своем пролете. Он подчиняется только начальнику смены. Начальник смены отвечает за всю смену по цеху и в свою очередь является подлинным хозяином производства. В своем распоряжении он имеет плановика, технолога и других подсобных работников. За сменами строго закреплены все детали и узлы.

Новая система руководства дает возможность коллективу цеха работать еще производительнее. Нет сомнения, что задание, которое дано на октябрь будет также успешно выполнено. Великий праздник XXIV годовщины Октября коллектив встретит хорошими производственными показателями. Наше требование к кузнечному цеху — дать своевременно всю заготовку комплектно и качественно.

Начальник смены цеха № 1 завода ДРО
Н. ЧМЫХОВ.

Темпами военного времени

Вилопрокатный цех в октябре получил специальный заказ. С выполнением этого заказа цех справляется успешно. Так, например, 30 октября он выполнил программу с большим превышением.

Все участки цеха в этот день перевыполнили задание.

Стахановец на заготовке тов. Скалкин выполнил норму на 245,8 процента. На прокатке тов. Демина на 173,7 проц., Карпухина — на 200 проц. На заточке гг. Зотов

и Баринов за смену дали более трех норм. Почти по три с половиной нормы дали стахановцы на сборке гг. Шмелев, Анисимов, Ермаков.

Жена красноармейца тов. Кирова пришла в цех во время войны. Она хорошо освоила профессию на сборке и выполняет нормы на 325 процентов. Новые работницы цеха на сборке тов. Мустыгина выполнила программу на 215 проц., тов. Казарова — на 275 процентов.

Отлично изучим военное дело

Всеобщее обязательное военное обучение в Семловском сельсовете проходит успешно. В установленные дни и часы все подлежащие военному обучению аккуратно являлись на пункт и занимаются полных два часа.

За короткий срок по программе проведены строевые занятия, изучены основные части винтовки и одно тактическое занятие по теме — боец в наступлении.

Тактическое занятие показало, что бойцы всеобщуча готовятся со всей серьезностью в любой момент пойти на защиту своего социалистического отечества. Все два часа не переставая лил дождь, но бойцы всеобщуча не обращая внимания выполняли все приказы командиров: ползали, совершали перебежки и т. п.

— Враг силен и коварен — заявляют военнобязанные, — но мы сломили ему хребет, а для этого необходимо быть готовыми к выполнению боевых задач в любых условиях.

Командиры личным примером заражают бойцов всеобщуча, воспитывают у них пристрастие к военному делу, часто повторяя крылатые слова — смелому и умелому не страшен никакой враг.

В каждом взводе имеются свои отличники военной подготовки. У командира Матвеева В. В. отличником строевой подготовки и по

знанию винтовки является комсомолец Владимир Давыдович Горшелев.

После каждого занятия проводится политинформация. С большим вниманием слушают колхозники всеобщуча сообщения Советского Информбюро и боевые эпизоды с фронтов отечественной войны, передаваемые политруком тов. Кузнецовым. Много задают они вопросов и тов. Кузнецов старается на каждый из них дать исчерпывающий ответ.

Тщательно готовятся командиры к каждому занятию. На днях с ними проведено шестичасовое instructивное занятие, которое окажет большую помощь в еще лучшей организации военного обучения.

Чтобы еще больше укрепить дисциплину и добиться отличного усвоения военного дела каждым бойцом всеобщуча, мы организовали социалистическое соревнование между взводами, а с ближайшего очередного занятия наладим выпуск „Боевых листов“.

Отлично подготовив боевые резервы, мы, вместе с действующей Красной Армией, нанесем смертельный удар фашистской гадине, ползущей к нашей прекрасной Москве, в которой живет великий Сталин.

Боец всеобщуча
Д. КУЛИКОВ.

На защиту города Ленина



Пенсионер Архип Васильевич Шмитов (Ленинград) провожает своего внука комсомольца С. Ф. Варнашова на фронт.

Фото А. Михайлова
Фотохроника ТАСС

Вклад школьников города на борьбу с фашизмом

Сотни учащихся школ нашего города активно помогают крепить оборонную мощь родины, помогают бойцам Красной Армии, сами изучают военное дело. Вот некоторые факты. На 25 октября 356 учащихся 5—7 классов сдали нормы ПВХО. К XXIV годовщине Октября больше тысячи наших школьников закончат и сдадут нормы ПВХО. Наши учащиеся внесли 1860 рублей на постройку танка „Пионер“.

Сейчас в школах широко развернулась работа по посылке подарков бойцам РККА. Уже сотни вещей собраны. Впереди других идут неполносредние школы № 1 (5—7 классы) и школа № 7. Только по двум этим школам внесено учащимися на пионерский танк на 25 октября 745 рублей. Сбор средств продолжается.

Заведующий ГорОНО
А. ДОРНИН.

Мы не одиноки

Многие семьи отправили своих отцов и мужей на фронт борьбы с кровавыми ордами фашизма. Вместе с другими ушел и мой муж, а провозжая его я и дети чакаивали быть беспощадным к врагу, о нас не беспокоиться и скорей возвращаться с победой.

Не остались мы одиночками, а окружены всеобщей любовью и уважением. Пионеры из седьмого класса „А“ школы № 8 как то навестили нас, распилили дрова и раскололи их для моей семьи и для Коноваловой.

Твердо верим мы в победу над гнусными извергами человечества. Никогда Гитлеру не удастся поработить народ, где один помогает другому и все вместе помогают своей Родине.

М. ХАЗОВА.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

КЛУБУ им. ЛЕПСЕ
требуются УБОРЩИЦЫ

Обращаться в контору клуба.
Дирекция.

Действующая Армия



Минометная батарея младшего лейтенанта М. С. Семенец на огневой позиции.

Фото М. Альперта.

Фотохроника ТАСС

Молодежь, к оружию!

Все шире развертываются военные действия на огромнейшем фронте борьбы с гитлеровскими полчищами. Озверевшие фашисты чинят бесчинства на временно захваченной ими территории: они убивают беззащитных женщин, детей, чинят над ними всякие зверства.

Мы должны отомстить им за все это. Я, как боец Красной Армии, призываю всю молодежь г. Выкса встать за укрепление обороны нашей страны, за изучение военного

дела. Вся молодежь должна владеть оружием и быть готовой в любую минуту сразиться с противником и уничтожить его.

Мы, бойцы Красной Армии не покажем своей крови и жизни, чтобы уничтожить злейшего врага человечества — Гитлера. Нет сомнения, что хотя и дорогой ценой, но мы его победим.

Младший сержант
А. ШАРОНОВ.

АДРЕС редакции и типографии „В. Р.“: Выкса, Горьковской области, Красная площадь, д № 6; №№ телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77.